

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Szerkesztőség:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők.
Kéziratok nem adódnak vissza.

Előfizetési díj:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor.
Egyes szám ára 16 fillér.
Megjelen minden vasárnap reggel.

Kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetési és hirdetési díjak küldendők.
Nyilttér petit sora 60 fillér.

A község érdeke.

Csongrád község képviselőtestülete, mint lapunk múlt számában megirtuk és kifejtettük, megtagadta a Szentés — Csongrád — Félégyházi vasut kiépítéséhez előbb megszavazott 60.000 koronát, amennyiben az engedményesek nem feleltek meg, de nem is felelhetek meg a község által szerződésben kikötött feltételeknek, sem pedig a földmunkásokkal szemben nem teljesítették a képviselőtestület azon óhaját, hogy azokat a teljesített munkálataikért tisztességes bérben részesítették volna. Így azután a község érdeke azt hozta magával, hogy másodízben tagadja meg azt a hozzájárulási összeget, amelyet elsőízben abban a reményben szavazott meg, hogy az engedményesek a szerződésben kikötött feltételeknek meg fognak felelni.

Nem akarunk ennek az ügynek a jogi oldalával foglalkozni, mert hát azt nemcsak jogászok, hanem minden, a leggyorsabb szellemi képességgel bíró egyének is megképesek érteni, hogy ha az egyik fél a szerződésben kikötött feltéte-

leknek nem képes megfelelni, úgy azt vagy per útján kell kényszeríteni a szerződés betartására, vagy pedig minden per nélkül a szerződés felbontottnak és így a másik féllel szemben kötelezőnek nem tekinthető. Amennyiben Csongrád község képviselőtestülete, csak azon esetre szavazta meg a 60.000 koronát, ha a vállalkozók mindazon feltételeknek, melyek a szerződésben kikötöttek megfelelőnek, magától következnek, hogy az engedményesek, amint bármiféle okból — a szerződésben elvállalt kötelezettségnek eleget nem tettek, nem követelhetik, hogy nekik a 60.000 koronát a község megfizesse. Ez az eljárása tehát a községi képviselőtestületnek nem csak jogos, hanem tiszta és világos, melyhez sem correktség, sem a község jól felfogott érdeke tekintetében még csak szó sem férhet; természetes tehát, hogy a községi közgyűlés határozatát, minden csongrádi polgárnak nemcsak respektálni tartozik: hanem azt helyesnek és jogosnak kell elismerni.

Evvel szemben nagy csodálkozással olvastuk a »Csongrádi

Ujság» mult vasárnap megjelent »Közgyűlésről« című cikkében, melyben Csongrád község képviselőtestületének correkt határozatát nem csak hogy elítéli, de egyszersmind azokat, kik a határozat mellett állást foglaltak azzal vádolja, hogy pártszempontok vezették, sőt tovább menve, megfenyegeti a község képviselőtestületét azzal, hogy a községi közgyűlés eme határozatát felsőbb helyen megfogják semmisíteni és kötelezni fogják a községet, hogy a vállalkozóknak a 60.000 koronát, amely már az által, hogy a szerződésben foglalt kötelezettségnek eleget nem tettek, valósággal *borraváló* jeleggel bírna, fizessék meg.

Hát, hogy egy csongrádi polgár, ki esetleg községi adófizető is, a községgel szemben a vállalkozók álláspontjára helyezkedik azt még az esetben, ha az illető egész a vak-ságig elfogult valamennyire megbirjuk érteni, de ha egy csongrádi tollforgató egyén, annak a lapnak a hasábjain, amely folytonosan azt hangoztatja, hogy egyedül, csak mindig és mindenkor, éjjel nappal és a nap minden szakában a köz-

T Á R C A.

Aki gyűlöli a nőket.

Enyhe tavaszi éjszaka volt; ketten virrasztottunk a hajó fedélzetén, a többiek már nyugodni tértek.

Egy ideig szótlanul ültünk egymás mellett, mindketten a távol messzeségbe bámultunk, honnan egy másik hajó közeledett felénk.

Bevallom, nem vagyok barátja a halgatásnak, s ha szerét ejthetem, mindig beszédbe szoktam elegyedni utitársaimmal, mert az idő így gyorsabban mulik és nem vagyok arra kárhóztatva, hogy a balsamos tavaszi éjszakát alvással töltssem.

Utitársaimhoz fordultam tehát és bemutatkozván, — megkérdeztem, hová utazik?

— Magam sem tudom, — volt az egyhangú válasz.

Ez a felelet meglepett. Egy ember, ki hajóra ül minden cél nélkül és kiteszi magát az utazás fáradalmainak, veszélyeinek, anélkül, hogy tudná, hová akar menni, legalább is ritkaság.

De a rejtély csakhamar megoldást nyert. Az idegen ugyanis kis szünet után megmagyarázta:

— Meggyűlöltem a világot és legjobban szeretnék Afrika beláthatatlan sívatagjaiba menekülni, a hól a nőknek még színét se látnám.

E kijelentés után rögtön tisztában voltam azzal, hogy nőgyűlölővel van dolgom, aki bizonyára sok szerelmi csatlódáson esett át, míg e megállapodott meggyőződéshez jutott.

Feszült figyelemmel vártam a következőket, kíváncsi voltam megtudni élettörténetét, s miképp lett e fiatal emberből nőgyűlölő.

Fiatal voltam még, — folytatá, — éppen akkor volt, mikor beiratkoztam az egyetemre, telve életkedvvel, tudvágygyal és ambícióval.

Negyedik emeleti szobácskában húzódtam meg, mert szüleim csak kevéssel járulhattak hozzá tanulmányaim költségeihez.

Az első emeleten lakott Radvay Tihamér, kinek két gyermeke volt.

A fiúnak sokáig házi tanítója voltam

és így ismerkedtem meg a gyáros csodaszép leányával, Gizellával.

Talán mondanom sem kell, hogy örületesen beleszerettem, és hogy érzelmeimet viszonzta.

Hisz a fiatal szívek, oly lobbékonyak! — sóhajtott föl.

Esküvel fogadta, hogy vár reám addig, még pályámat megkezdhetem, tanulmányaim befejezéséig, a mi fokozottan buzdított tanulásra, tevékenységre.

Gyorsan multak az évek és elérkezett az az idő is, a mikor, kezemben a mérnöki oklevéllel, ígéretének beváltására emlékeztethettem. De már késő volt...

Radvay Gizella már jegyet váltott egy előkelő politikai vezérférfiúval és én megtörve cipeltem keresztmet évek hosszú során át. Egyedül hivatásomnak éltem és így sikerült egy nagyfontosságú találmánnyal szerencsésen megálapítani jó hírnevem.

Három hosszú esztendő mulva láttam meg ismét.

Gizella házasi élete nem volt boldog, csak a férjének előkelő állása füzte őt a házasághoz.

— Folyt. köy. —

Sirolin

A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer: **tüdőbetegségeknek, légzőszervek hurutus bajainál, ugymint idült bronchitis, számarhurut és különösen lábbadozóknál influenza után** ajánljatik.

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. — Kellemes szaga és jó íze miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszerárakban üvegenként 4.— kor.-ért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg alanti sèggel legyen ellátva.

F. Hoffmann-La Roche & Co vegyészeti gyár Basel (Svájc).

ség érdekeit tartja szem előtt, azért izzad és fárad, azért él és hal, képes legyen arra, hogy az engedményeseket kitanítja, sőt ösztönzi, hogy a községet még talán per utján és kötelezzék a 60.000 korona megfizetésére, ezt az eljárást csak abban az esetben bírjuk megérteni, ha az illető a 60.000 korona bizonyos részéhez némi igényeket formál.

Tisztelettel kérdezzük, hogy az idézett cikkben foglalt következő passzus: »Mert a miniszter a határozatokat, mely a hozzájárulás költségeire vonatkozik és csupán a helytelen kikötményeket tette hatályon kívül, amennyiben az a vasuti üzletszabályba ütközik.« nem kitanítására irányul az engedményeseknek, hogy a községgel szemben a 60.000 korona hozzájárulást még per utján is érvényesítsék?

Mivel sem magáról a »Csongrádi Ujság szerkesztőjéről azt, hogy a községgel szemben az engedményesek érdekeit istápolja, sem pedig munkatársairól, kiket ösmerünk ilyet fel nem tételezhetünk, kénytelenek vagyunk arra a következtetésre térni, hogy vagy az egész cikket az engedményesek irták, vagy pedig legalább is sugalmazták.

— **Csanyteleki csendélet.** Segíts magadon, az Isten is megsegít — szólnak a szent irás szavai. Csanytelek munkásai azonban még mindeddig nem ytték tovább a szavaknál, mert míg Tömörkény és Csongrád munkásai már házi ipart is tanulhatnak addig Csanytelekre ezt még nem kérték a munkások. De másként is úgy látszik, hogy Csanytelek népe nem törődik a népneveléssel sem. Ott áll a templom előtt botrányos nyomorúságában az ugynevezett iskola épület, amely szégyene e nagy községnek, sőtét, alacsony helyiséggel, ronda külsejével pedig elcsúfítja a szép templom környékét és piacot. Hogyan engedhetik meg a munkások, hogy ebbe az életveszélyes, rozoga épületbe zsufojják be gyermekeiket? Miért nem kérelmezik egy megfelelő iskola épület felállítását? A nép nevelés első érdeke a népnek. Ha maguk a földművelők, a munkásnép nem kérelmezi a saját érdekében, csak másoktól várja a boldogulását: akkor nem is lesz soha jobb sorsa. Meglátjuk vajjon képesek-e valami üdvös dologra is a csanytelekiek, mert a selyemtenyésztésre ott van a legjobb talaj: ott diszlenek a legszebb eperfák, de senki nem foglalkozik ezzel a hasznos házi iparral. Bizony példát vehetnének a csongrádi munkásoktól.

UJDONSÁGOK.

— **Református istennitálat** lesz ma délután fél 3. órakor a polgári leányiskolában, isteni tisztelet után pedig a presbiterek tartanak gyűlést.

— **Távozó járásbíró.** Dr. Szappanos Sándor kir. járásbíró saját kérelme folytán hasonló minőségben a monori kir. járásbíróshoz helyezték át. Ennyit mond az a szükségzavú hír, mely a Hivatalos Közlönyben megjelent. Az igazat megvallva ez a hír nem csak minket: hanem az összes csongrádi társadalmat is nagyon kellemetlenül érinti, amennyiben Dr. Szappanos Sándor már évek óta, lelkes híve volt mindazon mozgalmaknak, melyek az intelligens társadalom köréből indultak ki. Nem szólva tehát bírói működéséről,

hol mint elfogulatlan igazságos bíró volt ismeretes, ki különösen akkor: midőn az egyszerű polgár képviselő nélkül jelent meg igazát védni, nem engedte, hogy igazságából kiforgattassék, hanem töle telhetőleg megvédelmezte akkor ha igaz volt, az igazságtalansággal szemben. Nem csak, mint az intelligens társadalom egyik kiváló tagját, hanem igazságos bírót és mint buzgó vadásztársulati tagot is vettünk eltávozásában. Adja a Mindenható, hogy ott, ahova körünkől távozik hasonló szeretetben és tiszteletben részesítsék, mint itt részesült nálunk, ahol érdemeit méltatni tudták.

— **Elnökválasztás.** A múlt hó 26-án folyt le nagy érdeklődés mellett az izr. hitközségi elnök választása, mely alkalommal Rösenberg Ede lett megválasztva. Érdekes, hogy az izraelita hitközségi választásnál a legfőbb kortések a keresztény egyházak hívei voltak, kik a jelöltek érdekében még házról-házra járva kapacitáltak a hiveket.

— **Fatenyésztés.** A járási faiskolai felügyelői állást végre a csongrádi járáshoz is szervezték — ami ugyan fizetéssel nem jár, csak kötelezettséggel: de a szép munkakörre azt hiszük, hogy kedvel fog vállalkozni Csollány Dezső gazd, ismétlő iskolai tanító, aki kilett nevezve erre az állásra. Teendője lesz elég, mert az utak befásítását eperfákkal, három év alatt meg kell valósítani, s erre vonatkozólag a főszolgabírói hivatal már el is készítette a munka programot. A községi gyümölcsös létesítésére néve pedig még többet tehetne, ha a tanfelügyelőség utján a növénydekekkel munkába vétetné a holt Tisza kiszáradt medrében a gyümölcsfa ültetést, s egy nagy faiskola létesítését. Külömben a községi gyümölcsös létesítését érdemes lenne újra felvetni: mert szigorú ellenőrzés és szakzerű vezetés mellett, a méhérszet, baromfitenyésztéssel kapcsolatban valóságos mecsesbányája lehetne a szegény községnek. Molnár István országos gyümölcsstenyésztési felügyelőt, miniszteri tanácsos urat az előjáróság felkérhetné, hogy fáradjon le és nézné meg a nagy területet, amelynél alkalmasabb az országban alig létezik gyümölcs-termelésre.

— **Városi képviselőválasztás Szentesen.** A f. hó 29-én volt Szentesen a városi képviselőválasztás és mint értesülünk kivéven az I-ső és VI-ik kerület mindenütt az elenzéki liszta győzött. Hit ezen nem csodálkozunk: mert hiszen ma még az ellenzék jegyében isznak, azonban azon mégis csodálkozunk, hogy ott, ahol az újjászervezett szociáldemokrata párt, oly tekintélyes számmal van, mint Szentesen, jelöltet nem állítottak. Pedig nem csak Szentesen: hanem mindenütt, ahol újjászervezett szociáldemokraták vannak, ideje lenne, ha kivennék részüket a községi mozgalmakból annál is inkább mert hiszen nem egy határozatot hoznak, ami éppen a munkásokat érdekli legjobban. Nálunk az újjászervezett szociáldemokrata párt vezetősége elhatározta, hogy a községi képviselőválasztások alkalmával minden kerületben felveszi a küzdelmet és reméljük, hogy a más párton levők sem fognak akadályt gördíteni arra néve, hogy 1—2 munkás bene jusson a községi képviselőtestületbe, mert hát legalább is így hozná magával a méltányosság.

— **Saját érdekében tegyen kísérletet** minden csúz és közsvényben szenvedő a hirneves Zoltán kenőcsrel, mert a leg-híresebb orvosok és ezer ezer gyógyult betet igazolják annak páratlan csodás hatását. Üvege 2 kor. Zoltán győgtárában, Budapest, V., Szabadságtér.

— **Munkatársunk ellenünk.** Lapunk m. vasárnap megjelent számának első ujdonságában egyik belső munkatársunk, kivel dacára annak, hogy jó barátságban vagyunk, de politikai tekintetben egészen más nézetet vallunk, a következőket írja: »a szociálista munkások jól tennék, ha egykor már ők is belátnák, hogy Szé-

chenyi, az ő tanáival megelőzte a világ összes szociálistáit, s ideje volna, ha az ő tanait is megösmernék.« Hát természetes, hogy mi tisztelettel hajlunk meg a nagy Széchenyi halhatatlan érdemei és hazafias erényei előtt, sőt kegyelettel adózunk emlékének, de őt szociálistának annál inkább sem ismerjük el. Mert azzal a tanokkal szemben egész más elyeknek hodólt. Nem hiszük tehát, hazánk elhunyt nagy fia, a szociális tanok terén akár Marxot, akár Le Salét megelőzte volna.

— **Üde, szép arca le sz, ha Balkányi-féle Kamilla arckrémét használja.**

— **Az urrodalmak és községek.** Tolna megyében 2 szeszgyár, egy gőzmalom, és tehenészettel rendelkező egy urrodalom cselédeinek megengedte a selyemtenyésztést, s a letolyt husz évben több mint 100.000 koronát kereset a cselédség a gubokon, vagyis kétszer annyit mint a bérfizetésük volt. Szedres községben pedig — amely alig áll 100 házból és csak 181 egyén foglalkozott a selyemtenyésztéssel, kapott 182 ezer koronát, vagyis mindenik 1000—1000 koronát kapott 20 év alatt. Ezért tehát nagyon is érdemes törekvés lenne, ha a 3 község: Csongrád, Csanytelek és Tömörkény, valamint a gr. Károlyi, Pallavicini és más nagy birtokosok felkarolnák a selyemtenyésztést, mert ezáltal nagyban előmozdítanák a munkások jólétét — s lehetővé tennék azt, hogy Csongrádonmegyében is létesüljön egy selyemfonó gyár, még pedig éppen Csongrádon, Tavaly Lugoson és Mohácson állított fel Bezeredy Pál miniszteri meghatalmazott 2 nagy selyemfonógyárat. Nagyon üdvös dolog lenne, ha Tömörkény és Csanytelek községek is meg hívnák Mok Zoltán felügyelő urat egy-egy előadás tartására, hogy ez alkalommal az urrodalmakkal is megbeszélnek a dolgot és a további teendők iránt, mert úgy gr. Károlyi Sándor, mint az őgróf a miniszteri meghatalmazott ur előterjesztésére bizonyosan felkarolnák ezt az ügyet, ha azonban csak a két község fordulna az említett nagybirtokos urakhoz — legfeljebb erkölcsi támogatásban részeseülne az akció.

— **Járványos betegség Csongrádon.** Csongrádou a gyermekek között újra fellépett a kanyaró. Naponként 10—15 megbetegedés történik, s pénteken 25 eset lett bejelentve. Bizony a közegészségügy sokkal fontosabb, mint a tűzrendészet s inkább erre áldozna a város évente annyit, amennyit ráfizet a biztosító társaságok érdekében az új 19 tüzoltói állásra.

— **Szövetkezeti közgyűlés.** A csongrádi értékesítő és fogyasztási szövetkezet a f. hó 9-én tartja meg éves rendes közgyűlését. A közgyűlésen meg fog jelenni a központi igazgatóságunk a »Hungvác«-nak is egyik kiküldötje névszerint Paczolay Zoltán, ki bizonyos ügyekben fel fogja világosítani a szövetkezet tagjait. Külömben a »Központ« a legmelegebb érdeklődéssel kíséri a szövetkezet üzlet menetét, és már meglehangu leányban tudatta a szövetkezett igazgatóságával, hogy az üzlet igazgatásával és újabb vezetésével teljes mértékben meg van elégedve. Tisztelettel felkérjük tehát a szövetkezet tagjait, hogy tekintettel a közgyűlés fontosságára a f. hó 9-én teljes számban megjelenni sziveskedjenek.

— **A munkások és a selyemtenyésztés.** Ma délután Székely György selyemtenyésztési megbízott felfogja szólítani azokat akik vállalkozni akarnak a selyemtenyésztésre. De ez uton is figyelmeztetjük a gazdaközönséget, hogy aki foglalkozni akar ezzel, vagy eperfa csemetére lenne szüksége, bátran fordulhat Bezeredy Pál m. kir. miniszteri meghatalmazott urhoz, eziránt. Helyiséget a várostól is kaphatnának, mert a járványkorházban 6 szoba a menházban, a trahoma kezelési 2 sz. terem, alkalmas lenne 8—10 termelőnek, azonkívül a sörház épületben is lenne e célra megfelelő helyiség, valamint az

Teljesen ártalmatlan areszépítő szer a „Kamilla erém“, Hatása bámulatos. Ára 1 korona. Kapható kizárólag akészítőnél: Balkányi Lajos, a Megváltó“-hoz emizett gyógyszerértárában Csongrádon. (Hasonomú, de értéketlen készítményekről óvakodjunk.)

iskola tornatermében. A tanyai iskolák pedig mind alkalmasak lennének erre, mert épen akkor végződik a tanfolyam, mikor a selyemtenyésztés kezdődik, eperfa pedig igen sok van a tanyákon is a városban is — hiszen pálinkát főznek az eperből, holott egy-egy eperfa 20 korona értékű selymet is termelne.

— **Sz. Alajos társulat** Ezen a címen végre Csongrádon is megalakult a rkth. légényegyesület, amelynek már 70 tagja van, de remélhetőleg főlzaporodik a tagok száma 300-ra.

— **Utánzó mánia.** Ha egy készítmény számos utánzókat teremt, ez legjobban bizonyítja annak jóságát! Így van ez a Kreigner-féle arczsépítő különlegességekkel is, — vessenek hőlgyeim egy pillantást a napi vagy szépirodalmi lapok hirdetési rovatába s úgy meggyőződést szerezhet arról, hogy hány mindenféle arczcrémeket ajánlanak különféle cégek. Még 1885. évben vett szabadalmat készítményére a feltaláló néhai Kreigner György gyógyszerész és creálta, a hírneves Crème de Margueritet, mint az első zsirtalan crémet a continensen. Bármint erőlködnek is némelyek ezen szerrel concurrálni, annak finomságát és hatályosságát elérni nem tudják, mert annak titkos készítményi módját csakis a Magyar Korona gyógyszertár, Budapesten, Calvin-tér birja és szigoruan őrzí — Egy nagy tégely ára 4 korona.

— **A szépség titka a Kamilla crém**ben rejlik. Mert csak a Balkányi-féle Kamilla créme egyedüli biztos szépítő szer, mely szeplőt, májfoltot, bőrvörösséget és az arc mindenféle tisztatlanságait a legrövidebb idő alatt eltávolítja, Ennek bebizonyításul szolgáljon az alább adott néhány elismerő levél.

Egy budapesti urnő írja :

Igen tisztelt gyógyszerész ur!

Többször olvastam újságokban a Kamilla arczcréme biztos szépítő hatásáról. Amennyiben arcom szeplős és tisztátalan volt, elhatároztam, hogy egy tégely **«Camilla crém»** vásárolok. Már rövid használat után bámulatos hatást tapasztaltam. Szeplőm, elmúlt és arcbőröm bársony simaságot nyert a kezeimet pedig hófehérré varázsolta. Kérem ha lehet szíveskedjék barátnőm részére még 2 tégelyt küldeni Budapest, 1905. január hó 12-én.

Tisztelettel **N. Erzsébet**. Budapest

Egy szegedi urnő levele :

T. Balkányi Lajos gyógyszerész urnak Csongrád, **«Meváltó»** gyógyszertár.

Az összes forgalomban levő crémeket kipróbáltam már, de egyiket sem sikeresen, míg nem barátnőm rábeszélésének engedve, meghozattam az Ön által készített és az anyyra elterjedt **„Kamilla crém»**, amely a legnagyobb örömmre néhányzori bekenés után eltávolította az arcomon és nyakamon levő májfoltokat és pattanásokat. Amiért is Önnek nagy hálával tartozom, a mit nem róhatok le másként mint, hogy a **„Camilla crém»** előkelő körökben terjeszteni fogom. Kérem szíveskedjék még 3 tégely crémet, 3 drb. szappant és egy doboz hölgyport küldeni.

Szeged, 1905. február hó 28-án

Tisztelettel **N. Irén**.

Egy tégely **Camilla créme** 1 korona. Egy darab **Camilla szappan** 50 fillér. Egy doboz **Camilla hölgyport** fehér, rózsavagy (barnáknak) créme színben 1 korona. Kapható vagy postán megrendelhető! **Balkányi Lajos** a **„Meváltó»-hoz címzett gyógyszertárában Csongrádon. (Sztóák-tér.)**

Felölős szerkesztő: **Éder János**.

Társzerkesztő: **Holló Adolf**.

Kiadó és laptulajdonos: **Weisz Márk**.

Csongrád-sövényházi ármentesítő és belvizszabályozó társulat.

37. sz.
1905.

Hirdetmény.

A Csongrád-sövényházi ármentesítő és belvizszabályozó társulat f. évi ápril hó 18-án d. e. 10 órakor Csongrádon a község tanácstermében közgyűlést tart, melyre az érdekelt ártéri birtokosok ezenel meghívattak.

Tárgyak.

1. Csongrád község ajánlatának tárgyalása a csongrádi régi öblözet befektetésének megváltása iránt.
2. Választmányi előterjesztés a bogárczótói csatorna építésére vonatkozólag.
3. Sándor Bánfi János belviz csatorna építési kérvényének tárgyalása.
4. Társulati alelnök választás; esetleg ennek következtében megürülő választmányi tagsági hely betöltése.

Csongrád, 1905. március hó 28-án.

Gróf Dégenfeld Lajos
társulati elnök.

Kivonat az alapszabályokból

A közgyűlésen a felsíki és mély ártérbe eső területek teherviselési kulcsához (1:4.) arányosított minden 100 ártéri becsold tulajdonosa, vagy meg hatalmazottja egy szavazattal bír; a 100 becsoldnál többet képviselő ártéri birtokosok vagy teljhatalmu megbízottjaik pedig annyi szavazattal bírnak, a hány 100 becsoldas részletnek tulajdonosai.

A 100 arányosított becsoldnál kevesebbet képviselő birtokosok pedig csoportba állanak és meg bizottjaik által a közgyűlésen annyi szavazattal bírnak, a hány 100 becsoldat ártéri birtokuk összele képvisel.

Azon esetre pedig, ha 100 arányosított becsoldnál kevesebbet képviselő birtokosok önként nem csoportosulnának, a községi előjáróság által fent módon képviseltetnek.

A társulat összes szavazatainak felénel több szavazatot egy érdekelt birtokos nem gyakorolhat. A közgyűlésre való megbízás vagy meghatalmazás teljhatalmulag s írásban állítandó ki s a közgyűlés megnyitása előtt az elnöknek kézbesítendő és visszavonásig érvényes.

Az aláírás valódisága 2 tanu aláírásával igazolandó.

Hivatalos hirdetmények.

Az 1905 évi tőkekamat és járadék adóajtsrom 1905 évi április hó 3-ik napjától 1905. évi április hó 10-ik napjáig a számtiszti hivatalban közszemlére tétetik hol azt a hivatalos órák alatt bárki megtekintheti s az ellen azok, kik azon adónemmel a múlt évben is megróva voltak a lajstrom kitételének napjától, azok pedig kik ezen adónemmel megróva nem voltak, adótartozásaiknak az adókönyvecskékben történt be-

Órás és ékszer üzlet átvétel.

Tisztelettel értesitem Csongrád és Vidéke n. é. közönségét, hogy atyámnak a **Boér-féle házban 8 év óta fennálló**

Órás és ékszer üzletét

átvettem, hól raktáron tartok mindenféle szemüveget és cvikkert (rövid és messzelátók részére. Azok javítását is igen jutányos áron elvállalom. Nagy raktárt tartok **China ezüst tárgyakból.**

Órákat és ékszereket

a legmérsékeltőbb áron bocsájtok t. vevőim rendelkezésére és ezeknek gondos és szakzerű javítását szintén elvállalom.

Törött aranyat és ezüstöt a legmagasabb árban veszek vagy becserelek. A n. érdemű közönség szíves pártfogását a magam részére is kérve, maradtam

Csongrád, 1905. március hó 25.

DÉVFI BÁNDOR
órák és ékszerész.

Jegyzéstől számított 15 nap alatt felszólalásaikat az előjárósághoz benyújthatják.

Az elkészve beadott felszólalások figyelembe vételni nem fognak.

Ismételve felhívattak mindazok, kik a hadmen-tességi díjra vonatkozó bejelentésüket a már közzétett határidőben be nem adták, hogy ezt a vallomásukat 8. nap alatt annyival inkább adják be, mert ellenkező esetben hadm. díjuk a törvénybe meghatározott súlyos következmények terhe alatt hivatalból fog megállapítani.

Csongrád község területén létesítendő téglajárdák és átvezetek elkészítésének vállalat utján leendő biztosítása végett árlejtést hirdetek. Az árlejtés alol-írott jegyző hivatalos helyiségében 1905 ápril hó 14-én délelőtt 9 órakor fog megtartatni.

A vállalat tartama 2 év. Az árlejtési feltételek a hivatalos órák alatt a fenjelzett hivatalban megtekinthetők.

Felhívattak a nyilvános számadásra a kötelezett vállalatok és egyletek igazgatói vagy üzletvezetői, hogy az üzleti jövedelem bevallásához a részvények utáni osztalékok és kamatok felosztására és kifizetésére vonatkozó közgyűlési határozatnak, a vállalat jövedelmi mérlegét, az adómentes értékpapírok jegyzékét, az üzleti kötségek részletes kimutatását s a behajthatlau követelésekre vonatkozó közgyűlési ki- vonatokat alulírott jegyzőhöz 1905 ápril hó 8-áig okvetlenül nyújtsák be.

Csongrád 1905 március 28.

Kovács Elemér,
II-od jegyző.

Füüdőrend változás a gőzfüüdőbe és árleszállítás a kádfüüdőben!

Nagy mulasztást követ el, aki az egészséget és a tisztaságot szereti, ha még eddig nem füüdütt a csongrádi kényelmesen berendezett és páratlan szép gőzfüüdőben.

F. évi március hó 20-tól kezdődőleg a kádfüüdő ára egy korona helyett csak 80 fillér lesz; a gyermekjegy (10 éven aluliak részére) 50 fillér helyett csak 40 fillér; míg a gőzfüüdő ára ezentul is egy korona.

A füüdőrendben is változás történt, amennyiben a gőzfüüdőbeu minden szerdán délelőtt a nők, délután pedig a férfiak füüdühetnek; egyéb napokon (vasár- és ünneppanokon is) a füüdőrend ugyanaz marad, mint eddig volt, t. i. délelőtt a férfiak és délután a nők.

Vasár- és ünneppan délután füüdüszünet.

tisztelettel

Eszes Mátvás és fiai

Schmidhauer-féle Igmándi

keserűviz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely évszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugyszintén elkövérédés, szivelhájosodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, háj és lépdeganagnál, cukorbetegség, csusz és köszvényél, stb. — Az „Igmándi“ hatásosságában egyéb keserű vagy haszajtó ásványvizek meg sem közelitik, és saját érdekében cselekszik, ki helyette mást nem fogad el. — **Ünnepek megemléke.** — Kapható Csongrádon, Barna Henrik gyógyszerésznél. — Főszétküldés a forrástulajdonos: **SCHMIDTHAUER LAJOS** gyógyszerésznél Komáromban. — Egész üveg 50 f, félüveg 30 f. — Az egyedüli természetes keserűviz, amely kis üvegbe is kapható.

GÖZEFŐ KESZÉTEK
MÉVEŐ PÉSTÉLEK ELLETT
OSZTÁLYI SZERTEK IS KÖNYVTEK.

AGRARIA

NICHOLSON GÉPÉYÁR
RÉSZEVTÁRSASÁG
GAZDASÁGI GEPOZITÍVÁNAK
VEZÉRÜGYÖNSÉGE.

A STAB. OSZTR. MAGYAR
ÁLLAMVÁSÚT-TÁRSASÁG
PÉSCSONI MEZŐGAZDASÁGI GÉPÉYÁRÁNAK
VEZÉRÜGYÖNSÉGE.

AZ

AGRARIA

HÁZUNKBAN AZ EGYEDÜLI IPARTERJESZTŐ VALLALAT,
MELY KIZÁRÓLAG MAGYAR GYÁRTMÁNYOKAT HOZ
"FONTOS!" FORGALOMBA.

NI BIRÓSNAN ELSŐMERVÉ!

ÁRJELEZÉSEINK
TULSÁZÁRYALTAK AZ IDEGEN
GYÁRTMÁNYOKAT
ÁRSZNY EREMMEL KITÜNTETVE
MIBEN TÁRJAHÓZ MEGFELELŐ VÉZÉSI
ÜFEZTÁS = JÓTÁRJAYOS SIKEREK

ÁRJELEZÉSEINK
SÜRGÖNY VÉZÉ LÉVELCZIM!
AGRARIA
BUDAPEST.

ÁRJELEZÉSEINK
SÜRGÖNY VÉZÉ LÉVELCZIM!
MIBEN BÉREDÁRYAN FONTOS
TÁRJAHÓZ MEGFELELŐ VÉZÉSI
ÜFEZTÁS = JÓTÁRJAYOS SIKEREK

KIADÓ LAKASOK.
A csemegei utca 29 sz.
alatt egy utcai szoba
butorral és egy udvari
szoba, konyha, élés-
kamrával Szentgyörgy-
naptól kiadó.
Értekezhetni a tulajdo-
donos Kevács Sándorral
Szentgyörgy nca 2. sz.
alatt.

Képes lapok
nagy választékban
lapunk kiadóhiva-
talában
kaphatók.

Szőlőlugast

ültessünk minden ház mellé és
kertje inkben, föld- és homok-
tala on.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s
nincsen oly ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb
gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül más
épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a legreme-
kebb díszre, anélkül, hogy legkevésbébb helyet is el-
foglalna az egyébre használható részekből. Ez a leg-
háladatosabb gyümölcs mert minden évben terem.
Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas —
bár mind kuszó természetű, — mert nagyobb része
ha megnő is termést nem hoz, azért sokan nem
érték el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas
fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az
egész szőlőérés idején a legkittinőbb muskatály és
más édes szőlőkkel.

A fajok ismertetésére vonatkozó szines fény-
nyomatu katalogus bárkinek ingyen és bérmentve küld-
dik meg, aki címét egy levelezőlapon tudatja.
Borfajú szőlőültvények is még nagy mennyiségben
kaphatók leszállított áron. Borok családi fogyasztá-
sra 50 l. és felebb olcsó árban és — Delaware —
sima ültetéshez és ebből borminta.

Érmeléki első szőlőültvénytelep Nagykágya, Biharmegye.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, Váci-körút 63,
által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, jargány-cséplőgépek, löhere-cséplők,
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek,
szénagyűjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet jr.
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukoricza-
morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egytetemes
aczel-ékék, 2- és 3-vasu ékék és minden
egyéb gazdasági gépek.

Sok ezer ember egészsége
fogja megvédeni a legújabb, szabadalmazott!

„Japán“ kloset-ülés.
Minden árnyékszékre alkalmazható.

Vizöblítés nélkül!
Teljesen szagtalan!
A legnagyobb tisztaság!
Nem fagyhat be!
Nem dugulhat be!
Légpuzatmentes!

Betegápolási otkkek. Szobakiosettek.
Belegtoló kocsiok.
Képes árjegyzék hívántra ingyen.

Guttman L. kloset-gyár
BUDAPEST, IV., Városház-utca 2. szám.
(Kövesh Lajos-utca sarkán.)

Igazi urnó

arcának, kobeének, kezeinek alapos ápolására sohasem használjon mást, mint a világhírű 1855 év
óta törv. védett

KRIEGNER-FÉLE
KRÉME DE MARGUERITET.

Ezen nagyszerű készítményt kiváló tulajdonságai miatt számosan utánozzák, ez okból óva intem a
n. é. közönséget a silány ntáztatoktól.

KRIEGNER-félet

Kérjen mindig határozottan

A Crème de Marguerite előnye, hogy mindennemű fém és festő anyagmentes, tehát teljesen ártalmatlan,
így éveken át használva sem támadja meg egészségét. Ártalmatlanságát hatósági bizonyítvány igazolja.

Eredeti nagy tégely. — Próbátégely 1 kor.

Kriegner György gyógyszerész a »Magyar« koronához
BUDAPEST, VIII., KALVIN-TÉR.
Diskrét póstai szétküldés!